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Editorial 

El problema delos 
animales sin hogar 
Se estima que por cada 2,4 perros con 

dueño hay 1 que no lo tiene, y por cada 

7,1 gatos con dueño hay uno callejero. 

amino a nuestras casas, al trabajo o du- 

rante un paseo, vemos animales que 

vagan por las calles en busca de refu- 
gio, agua, alimento y, sobre todo, afec- 
to. Hoy es una realidad que las masco- 

tas forman parte de la familia en muchos hogares, de 

la región y del país, pero aún existe un gran desafío: 

la gran cantidad de animales sin hogar. Se estima 

que por cada 2,4 perros con dueño hay 1 que no lo 
tiene, y por cada 7,1 gatos con dueño hay 1 callejero 
(Subdere). Algunos nacen en la calle sin un futuro 

asegurado, mientras que otros fueron alguna vez 

parte de un hogar y terminaron siendo abandona- 

dos por falta de planificación y compromiso. 

De acuerdo a Leslie Poblete, directora de la Clínica 
Hospital Clínico Veterinario de la Universidad Andrés 
Bello, la realidad de los animales sin hogar es una res- 

ponsabilidad de toda la sociedad, y como tal, podemos 

contribuir a mejorar la vida de muchos de ellos. Tres 

  

acciones clave pueden 

Hoy esuna realidad generaruncambiosigni- 
quelas mascotas ficativo: adoptar, esteri 

forman partedela  "yeducar. Con estos 
NE simples pasos, el impac- 

familia en muchos to puede ser enorme. 
hogares de Chile. Cada adopción res- 

ponsable transforma 
una historia, deja atrás la calle y permite que un ani- 

mal tenga una familia que lo cuide. La esterilización 

corta el ciclo de nacimientos no planificados y, en 

consecuencia, reduce la cantidad de animales aban- 
donados. La educación sobre tenencia responsable, 
cuidado, respeto y bienestar animal debe seguir 

transmitiéndose para cambiar el pensamiento co- 

lectivo y formar generaciones más conscientes. 

Pero ayudar no siempre significa llevar a un animal 

a casa. También se puede colaborar apoyando a fun- 
daciones, compartiendo información, participando 
en esterilizaciones de animales comunitarios o in- 
cluso ofreciendo agua y comida a quienes viven en 

la calle. Sin duda cada gesto cuenta en esto y puede 

ser el inicio de una oportunidad que cambie para 

siempre la vida de un animal abandonado. 

Oo 
Columna 

Cuatro muertos al día 
sta cifta no proviene de balaceras, del narcotráfico o de 

E violentos asaltos. Son muertes vinculadas a automóviles, 
una tragedia cotidiana quenos golpeasin tregua. En Chi- 

le, cuatro personas pierden la vida en promedio cada día en nues- 
tras calles y carreteras. Hablamos de una verdadera pandemia, 
una crisissocial y también de seguridad que, increíblemente, to- 
davía no asumimos con la seriedad que mer: 

En Valdivia lo hemosvivido con dolor enlas últimassemanas: 
familias destrozadas, comunidades enteras conmocionadas, vi- 
das quese apagan de un instante a otro por culpa de laimpru- 
dencia o la irresponsabilidad al volante. Lo hemos repetido in- 
cansablemente: necesitamos más sanciones. Por eso impulsa- 
mos la Ley Gavito, en memoria de Gabriel, un niño de tan solo7 
años que perdió su vida por una conductorasinlicencia. Pero sa- 
bemos queno basta solo con endurecer las penas. 

Serequiere también mayor fiscalización. Desde el munici- 
pio hemos entregado pistolas de velocidad a Carabineros, se 
han incrementado los controles y hemos insistido en que es- 
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tono puede ser algo esporádico, sino sostenido en el tiempo. 
Aesto se sumala inversión anual de cientos de millones en se- 
guridad vial: instalación y mantención de semáforos, reduc- 

tores de velocidad, lomos de toro y señalética. Sin embargo, 
todo eso se vuelve insuficiente frente a un conductor ebrio o 
un irresponsable que cree que la calle es suya. 

Porque lo que realmente está en juego es un cambio cultural 
profundo. Debemos comprender que cada decisión al volante 
puede significar la vidao la muerte de otra persona. Y ahíradica 
lomás difícil: generar conciencia en una sociedad que tantas ve- 
ces prioriza el interés individual por sobre el bien común. 

Como alcaldesa de Valdivia sé que enfrentamos esta batalla 
con dolor, frustración y rabia, pero también con convicción. No 
podemosaceptar que cuatro familias al día queden marcadas pa- 
rasiempre por una tragedia que pudo evitarse. La pandemia de 
lainseguridad vial debeenfrentarse con educación, fiscalización, 
sanciones reales y responsabilidad colectiva. Solo así podremos 
salvar vidas y evitar un dolor quenunca debería haberocurrido. 
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LIBRE 40 años| 18 de agosto de 1985 
ALBEDRÍO... y . 
PERO, Vecinos en caminata 

¿QUÉ ES EL La Unidad VecinalN* 24 de Isla Teja, 
LigRE junto a autoridades locales, dio co- 

ALBEDRÍO? mienzo ala ceremonia de inaugura- 
ción de la primera olimpiada veci- 
nal “Salud mental”, con una larga 
caminata que reunió a más de 100 
personas. Las actividades siguen. 

30 años | 18 deagosto de1995 

60% deadhesión a paro 

Un 60% de los establecimientos de 

Atención Primaria Municipalizada 
    

  

dela Provincia de Valdivia se adhi- 
rieron al paro nacional convocado 
por la Confusam de Trabajadores 
de Atención Primaria Municipaliza- 

da y enfermeras del SAPU.   

O rrases 

“Los casos previos con el caso de Colombia han sido 
bien expeditos y han avanzado. Hay una cooperación 
muy activa para todo este tipo de investigaciones, en 
general, con todos los países de la región...” 

    Mi istro de Seguridad Pública Luis Cordero 
Por extradición de imputado por secuestro del “Rey de Meiggs” 

20 años |18 de agosto de 2005 

Tomaen la gobernación 

Con diez detenidos finalizó la toma 

de la gobernación de Valdivia por 
parte de integrantes del movimien- 
tociudadano Acción por los Cisnes, 
quienes demandan una mayor par- 
ticipación del gobierno enla protec- 
cióndel Santuario de la Naturaleza.
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